

孙瞳矿保运区党支部 “2331”品牌创建 促区队增质提效

今年以来，安徽淮北矿业集团孙瞳矿保运区党支部将品牌创建与区队安全中心工作深度融合，创新推行“2331”链式检修品牌，较好地推动了区队各项工作增质提效。

强化“2项保障”。该区党支部健全机制，强化“制度+责任”2项保障。修订完善各车间设备检修制度，细化措施，并经过业务骨干和班队长以上人员集体会审，确保制度接地气、可执行。突出政治引领，强化责任担当，明确区长、副区长、队长、副队长、班长、包机人等人员的检修责任，做到守土有责、守土尽责，避免了权责不清现象。

完善“3项措施”。区党支部精心制定“设备检修清单”“检修标准”和“岗位作业指导书”三项措施，确保每一项检修工作都有责任人，都能做到有章可循、有规可依。让优秀班组长、技术骨干担任培训师，常态化开展岗位精准培训，对岗位职工进行专业理论知识、岗位应知应会、维修技能以及各种新工艺、新标准等方面的精准培训，全面提高岗位职工综合素质，确保精准检修工作落到实处。

把控“3个关键”。该区党支部以“计划”“过程管控”“考核”三个关键为抓手，从严从细对设备检修质量进行把控。落实检修申请制度，对照检修计划，推行检修链式工作制，规范检修流程。对照检修作业管控措施，对各系统、设备检修过程进行分级管控。以班组为单位对检修情况进行考核验收，对执行情况进行评价，并将考核结果与当班绩效、评先评优等工作挂钩。

紧扣“1个目标”。该区党支部紧扣“机电设备完好”一个目标，要求各班组紧扣检修项目，动态修订完善“2331”链式检修清单，并不断融入新的创建元素，确保品牌创建更加接地气、冒热气。此外，该区党支部还创新推行“1+N”党员包保职工制度，做实走访谈心、岗位巡查、宿舍送温暖、困难职工帮扶等工作，队伍面貌焕然一新，区队和谐氛围浓厚，安全、生产、经营等各项工作呈现向上向好态势。

(张雯 贾慧萍)

河南油田铜川公司 开展主题党日活动

3月16日，河南油田铜川公司开展“党员做先锋、助力开门红”主题党日活动，该活动以铜川公司党支部与采油一厂渭北项目部党支部联合共建的形式开展，活动以主题行动为契机，号召骨干党员发挥先锋模范作用，凝心聚力解决生产难题，助力公司一季度产销再上新台阶。

铜川公司所管理油水井位置多处于山区，随着气温的回升，山上积雪融化后，道路泥泞，施工作业车辆碾压后，路段更加坑洼不平，影响生产车辆安全通行和生产时效。经过现场勘查，他们决定对受损严重的WT27至WT76井段进行路面修复。

在劳动现场，有的党员搬石块填埋，有的用铁锹移沙平整，有的推车……大家边劳动、边交流心得，谈形势任务，谈支部共建互促，现场笑声不断，三个小时后，路面基本得到恢复。20余名党员、入党积极分子参加了活动，铺垫整修井场道路约2.5公里。

河南油田铜川公司以党建品牌为抓手，通过党建联建、主题党日等形式，搭建提质增效的平台，将党建工作与生产经营深度融合，全方位推进党的建设与经营管理融合互促，争取原油产量不断提高。

(乔庆芳 陈文义)

使命感是最大的推动力

——记全国三八红旗手、一机集团于海燕

■ 刘佳慧

她是一名调试专业的技术骨干，二十年如一日绘制着系统的保护网，实现着一名兵工人的光荣与梦想。她就是一机集团五分公司技术室技术组组长于海燕。

用心：把事情做好

从书桌到工作台，从书本到工艺图纸，看着一台台调试设备从书中走到她的眼前，于海燕感觉很熟悉，更有一种敬畏。这份工作需要有丰富的经验才能精准判断，并做出准确的调整。

“熟能通，通能精。认真能把事情做对，用心才能把事情做好。”于海燕熟记师傅的话。她坚信，对于一份工作，除了热爱，更需要用心耕耘。于海燕随身携带一本记事本，随时记录师傅提到的工作要点。有时候晚上躺在床上，突然想起了什么问题，她就起床写在记事本上，第二天再问师傅。每次产品换型的时候，她都认真核对，哪怕不睡觉、不吃饭，都要把问题琢磨清楚。凭着这股钻劲儿，在短短的时间里，于海燕就掌握了操作技能，成为了一名优秀的技术员。

于海燕希望用知识武装自己，让自身变得更有价值。她利用业余时间，系统地学习了《机械原理设计》《电路设计》等专业书籍，她像一块海绵一样吸收着专业知识，长期的理论知识积累和实践经验使她很快成为独当一面的技术骨干。

2012年以来，某装备大量投入总装生产，由于该装备首次采用全车数字化信息系统控制，因此学习掌握数字化信息技术成为了提高生产技术的核心。于海燕主动申请进入技术研究组，展开课题研究，她废寝忘食，钻进一大堆图纸和数据里琢磨研究。那段时间，她吃饭时仍扔下筷子画图纸、下班途中返回车间



测数据……为了解决总线信息技术中信息采集及信息判断的问题，她尝试在信息系统各部件未装车前在线下对系统部件进行综合调试，分析判断每个信息流的正确性，提前检查信息系统，对发生故障的部件进行线下修理，避免了整车装车后由于系统的故障而造成生产的滞后。她和团队经过6个月潜心研究，项目顺利通过专家项目验收并顺利应用于生产，有效提升了生产效率。

专心：做出成就

设备排障、检测维修、数据调整、产品换型频繁，这些工作内容复杂、流程繁琐，于海燕却干得津津有味，每次都能出色完成任务。为了提高及时处理问题的能力，于海燕

把每次的故障情况记录下来，并写下详细的解决过程。渐渐地，每当装备出现故障或性能不稳定的情况，她都能及时诊断出原因，并把设备状态调整到满足工艺技术要求。随着装备新品试制任务增多，于海燕不断学习新知识，掌握新技能，有不明白的地方就向科研人员请教，很快她就成长为独当一面的技术骨干，成为生产现场离不开的名副其实的工程师，并担任技术组组长。

多年的努力工作，让于海燕积累了丰富的经验，取得了突出的成绩，也承担了更重要的工作。完成了《精品工程可视化标准装配手册》的编制，解决“跑冒滴漏松”及管线凌乱问题，使新产品生产步入快速轨道。在企业转型变轨的关键时刻，她完成《消防清障车辆电控系统升级的技术研究》《装甲车辆电气系统在

线检查方法的研究》。参与编制兵器行业国家特有职业培训系列教材。编制履带、轮式产品工艺200余本，下发工艺技术指令300余份，制作工艺工装20余件，解决和排除各类技术故障千余项，累计完成工艺创新、降本增效、改善提升项目11项，产生经济效益400余万元。

匠心：创造价值

2021年，“于海燕劳模创新工作室”正式成立，肩负着解决新产品研发试制阶段的技术难题，承担改进产品技术状态稳定的工作。

针对某车辆在装配、试验过程中通电排查故障占用生产周期长的瓶颈，她带领工作室成员开展《装甲车辆在线检测装置工艺研究》设计制作在线检测装置，实现装备在电气系统、仪表检测系统、三防系统、灭火系统等安装完成后，对各系统进行通电检查，试验结果能够实时显示。

创新工作室承担的“某产品一体化动力舱试验装置的工艺改进，提高生产效率”工艺技改项目研究，为新产品台架试验线的建设奠定了基础，为后续在线检测生产线提供分析数据资料。“遥控武器站测试技术与关键工艺装备研究”实现了对武器系统性能参数进行在线检测，并对检测数据结果进行客观、科学、合理的评估。

几年间，“于海燕创新工作室”申报国防专利、发明专利6项。在国家国防科技工业局信息中心《装备生产制造新技术新工艺论文集》等发表论文4篇。2022年“于海燕劳模创新工作室”，获评“自治区劳模创新工作室”。

入职至今，于海燕从未离开过技术岗位，因为热爱，未来也将用心坚守，为一机集团打造具有全球竞争力的世界一流公司一路护航前行。

山东能源柴里煤矿：“橙”胜追击 “青”心助安

“您好，师傅，下井前请佩戴齐全劳动防护用品，帽带要系好，请您再检查一次。”在山东能源枣矿集团柴里煤矿副井口，经常能看到一身“橙色”的青安岗员，对入井人员进行安全检查和提醒。

为强化一季度安全管理，柴里煤矿持续强化党政工团齐抓共管的大安全格局，围绕安全知识宣教、安全技能提升、安全监督检查等内容，充分发挥青安岗员宣教、志愿服务、监督的作用，助力矿井各项工作平稳高效运行。

开局即冲刺。今年以来，柴里煤矿紧密结合矿井生产实际，不定期组织青安岗员开展安全督查检查活动，加强对重要环节、重点岗位的安全监督管理，打好“青”字牌，用“一抹



橙”为矿井安全生产助力。

特别是春节过后，青安岗员深入到井下工作面、主副井车房、瓦斯监测室、35KV地面变电所、选煤厂等岗位进行夜间突击检查，本

着“不放过一条隐患，不留下一处盲区”的原则，对现场存在的不安全因素进行全方位、全覆盖、全流程的细致检查，并提醒职工集中精力、按章作业。

柴里煤矿注重强化青安岗员的安全宣教作用，大力开展青安文化宣传，引导青安岗员发挥特长优势，自主拍摄安全微视频在线上推广。不断创新青安岗员基层宣讲模式，开展事故案例讲解、安全知识有奖答题等活动，为职工讲解安全知识、传授安全技能，进一步增强宣教的穿透力和吸引力。今年以来，已开展“青安岗宣讲进区队”活动5次。

柴里煤矿把不断提升“橙警”安全技能水平作为提升履职质效的重要手段。他们推出各工种安全技能知识手册，围绕“煤矿巷道掘

进及施工方法”“冲击地压矿并巷道锚杆支护技术”“防治水细则解读”“安全警示教育及应急救援”等知识，每月举办“青年大讲堂”，创新“沉浸式”学习新模式，不断提升青安岗员安全技能水平。

青安岗员还充分利用班前班后时间，有针对性地为生产现场职工送去“技能套餐”、开展“移动课堂”，主动担当起“教练员”，让职工更加直观地了解和掌握安全生产操作技能。

安全无小事，青春勇担当。下一步，柴里煤矿将持续发挥好青安岗员“橙警防护网”“突击队”作用，用“青”字号品牌服务矿井安全生产。

(巩光浩 季锡海 董爱龙)

巨化物流：警示教育进行时

3月19日，浙江巨化集团物流中心党委组织年轻干部开展警示教育活动。纪委书记来国兴为大家上了一堂“青”廉党课。在讲解员的带领下，30余名年轻干部参观了“物流红”党建展示厅，并收看了警示教育片《扣子》。这是今年该中心党委开展“‘正道’春‘警’”系列警示教育活动之一。

“作为一名关键业务岗位后备干部，参观完展厅后对物流廉政文化建设有了更加深入的理解与认识。之后，我将强守纪、倡清廉、钻

业务，借助‘清廉巨化’、物流‘正道’专刊等载体，把学习成果转化到实际工作中、落实到具体行动上。”在“青”廉党课后，后备干部姚云梅深有感触地说。

阳光巨化，廉润物流。连日来，浙江巨化集团物流中心党委先后召开警示教育大会，传达集团党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会精神，并结合央企领域发生的腐败案件及身边的案例开展警示教育，提醒党员干部要知敬畏、存戒惧，始终保持清醒的

头脑，坚决不踩红线、不越底线，做清廉的“物流人”。

“走‘正道’，方能行致远。”党委书记郑剑在对党风廉政建设提具体要求时指出，要提高政治站位，不断强化政治监督，特别是聚焦关键岗位，坚决杜绝“微腐败”现象。要强化专项督查，形成常态化监督工作机制，通过运用好“e企廉”数字化监督手段，以数智赋能持续提升监督质效。同时，也要持续弘扬“正道”廉洁文化，营造好风清气正的政治生态。

政治生态。

下一步，该中心将不断创新廉政教育载体，在一个“巨化”文化的引领下，不断涵养清廉文化，推进清廉文化“七进”，引导广大干部职工从思想上、行动上增强拒腐防变能力，通过清廉单元的“小盆景”汇成清廉物流“大风景”，让“正道”成为企业高质量发展的鲜明底色，实现“物流天下，正道致远”。

(郑凯丽 叶碧芸)



甲辰年
公益广告

低碳节能 绿色出行

让都市生活多一些绿色，多一些畅通，多一些健康，因为建设绿色森林城市是我们共同的愿望……

